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Com relacéo aos oxiacidos, sabe-se que acidos com sufixo “0so”
apresentam um oxigénio a menos que os terminados em “ico”. Com
base nisso, assinale a alternativa que completa corretamente os
espacos em branco na tabela abaixo respectivamente:

Nome Formmula
Acido nitrico HINOS
Acido nitroso | ——————

———————————————————— H-PO..
A cido fosforoso H-PO-
A cido sulfurico H-SO.:
———————————————————— H-SO-

Exercicios sobre nomenclatura dos acidos

a) H2NOs, acido fosforidrico, acido sulfuroso
b) HNO2, acido fosforidrico, acido sulfuroso
¢) H2NOs, acido fosférico, acido sulfidrico
d) HNO2, acido fosférico, &cido sulfuroso
e) H2NOs, acido fosforico, acido sulfuroso

Elementos de um mesmo grupo apresentam similaridades nas
propriedades e também nas férmulas que podem formar. Por
exemplo, existem alguns halogénios, como o cloro, o bromo e o
iodo, que tém a capacidade de formar quatro tipos de oxiacidos
diferentes. Veja o caso do cloro: HCIO (acido hipocloroso),
HCIO2 (4cido cloroso), HCIOs(acido clérico) e HCIO4 (acido
percldrico). De acordo com essas informagfes, indique o nome
correto do seguinte &cido: HbrOz2:

a) Acido bromidrico. d) Acido perbrémico

b) Acido hipobromoso. e) Acido bromoso.

c) Acido brémico.

BE. (UFPB) Os &cidos sdo substancias quimicas sempre presentes
no cotidiano do homem. Por exemplo, durante a amamentacédo, era
comum usar-se agua boricada (solugcdo aquosa que contém &cido
boérico) para fazer a assepsia do seio da mée; para limpezas mais
fortes da casa, emprega-se &acido muridtico (solugdo aquosa
de acido cloridrico); nos refrigerantes, encontra-se o0 &cido
carbdnico; e, no ovo podre, 0 mau cheiro é devido & presenca
do acido sulfidrico.

Esses acidos podem ser representados, respectivamente, pelas
seguintes formulas moleculares:
a) H3BOs3, HCI, H2CO2 e H2S04

b) H2BO3, HCI, H2CO3 e H2S

¢) H3BOs3, HCIO3, H2S03 e H2CO:2

d) H2BOs3, HCIO4, H2S e H2CO3
e) HzBO3, HCI, H2CO3 e H2S

BB Dadas as espécies quimicas a seguir, qual delas pode ser
classificada como um &cido de Arrhenius?
a) Na2COz b) KOH c¢)Na:O d)HCI e)LiH

BB. Identifique a alternativa que apresenta somente diacidos:

a) Hz2S, H2S04, H3PO4, H3POs. d) HCI, Hz2S, H2S04, H3POs.

b) HCN, H2S, H3PO4, H3zPOsa. e) H2S04, H2S03, HNO3, H3POo.
¢) HzS, H2S04, H2CO3, H2S0s.

. Qual das alternativas abaixo indica a nomenclatura correta da
base Sn(OH)4?

a) Hidréxido de estanho II.
b) Hidréxido estanoso

¢) Hidroxido estanico.

d) Base de estanho IV.
e) Hidréxido estanitico..
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[#¥i. Sabor adstringente é o que percebemos quando comemos uma
banana verde (ndo-madura). Que substancia a seguir teria sabor
adstringente?
a) C12H22011.  b) HsPO4. ¢) CH3COOH. d)NaCl. e) Al(OH)a.
BE. Assinale a alternativa que apresenta respectivamente as
formulas das bases: hidroxido de sodio, hidroxido de calcio e

hidréxido de aluminio:

a) Na(OH)2z, Ca(OH)2, Al(OH)s.
b) NaOH, Ca(OH)2, Al(OH)z.
c¢) Na(OH)2, Ca(OH)2z, Al(OH)-.

d) Na(OH)2, CaOH, Al(OH)s.
e) NaOH, Ca(OH)z, Al(OH)s.

) (FEEQ-CE) A formagcao de hidréxido de aluminio, resultante da
reacdo de um sal desse metal com uma base, pode ser
representada por:

a) Al* + OH ~ Al(OH)

b) Al?* + 2 OH" — AI(OH)2
c) AR* + 3 OH — AI(OH)3

d) Al + 4 OH — Al(OH)a
e) Al%* + 5 OH" — Al(OH)s

M. Ao conjunto de substancias que apresentam propriedades
quimicas semelhantes chamamos de:

a) Eletroliticas c¢) Hidroxilas  e) Oxidrilas

b) Fungbes d) Organicas

. As bases também sdo chamadas de:

a) Acidos b) Oxidos c¢)Sais  d) Hidretos ) Hidréxidos
. O composto Al(OH)s pode ser classificado:

a) Triacido c¢) Oxiacido e) Hidracido

b) Binario d) Tribase

& Observando-se o composto H2S, podemos afirmar que 0 S é:
a) Monovalente c¢) Trivalente e) Pentavalente .
b) Bivalente d) Tetravalente

Qual dos compostos abaixo & uma base?

a)HsPOs b)NaCl ¢)CO2 d)Os  e) NHiOH .
O hidréxido de célcio tem pér férmula:
a)CaOH  b)K(OH)2 c)CaOH  d)Ca(OH).  e)C(OH)s

M. (UNIFOR-CE) O Selénio e o enxofre pertencem a familia

VIA da tabela periddica. Sendo assim, o seleneto e o sulfeto de
hidrogénio sdo  representados, respectivamente, pelas
formulas:

a) HS e HS Cc) HSe e H2S  e) HsSe e HsS

b) H2Se e HS d) HzSe e H2S

. Acido presente nas solucdes de bateria

a) HNO3 b) HCI c) HF d) H2S04 e) HCN

YO acido nitrico tem por formula:

a) HNOs b) HCI c) HF d) H2S4 e) HCN



